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EDITORIAL

Vážení čtenáři,
Máte v rukou první číslo Ochozského zpra-
vodaje v roce 2012. Koncem minulého roku 
jsem byl obecním zastupitelstvem jmenován 
na uvolněné místo šéfredaktora po Anetě 
Šedé, a tak do nového roku vstupuje Ochoz-
ský zpravodaj s mírně obměněnou redakční 
radou ve složení Ondřej Mlejnek, Helena 
Suchomelová, Gabriela Hrazdírová a Jakub 
Vaculík. Neměla by to však do budoucna být 
jediná změna. V příštím roce bychom chtě-
li zapracovat na snížení nákladů na jedno 
číslo zpravodaje, nebo spíš na zvýšení kva-
lity za stejnou cenu. Snad se díky ušetření 
finančních prostředků za tisk podaří prosa-
dit barevnou obálku, rozšíření obsahu, pří-
padně zvýšení odměn pro redaktory, které 
jsou v současné době spíše symbolické.
Vzhledem ke krátké době, kterou jsme na 
přípravu tohoto čísla měli, jsme ale zatím 
nesáhli k žádným zásadním změnám, a pro-
to dostáváte časopis ještě v tradiční podobě, 
na kterou jste zvyklí. Můžete si tedy přečíst 
články z tradičních rubrik, jako jsou zprávy 
z obecního zastupitelstva, informace o čin-
nosti ochozských spolků a organizací, tipy 
na výlet, nebo představení dalšího z ochoz-
ských podniků, tentokrát jde o Cyklosport 
pana Kříže. Chybět nemůže ani reportáž 
ze zřejmě nejvýznamnější kulturní události  
v Ochozi za uplynulé období, tedy z uvede-
ní nové divadelní hry Saturnin ochozským 
Divadelním spolkem. Všem čtenářům přeji 
jménem redakční rady Ochozského zpra-
vodaje hodně štěstí v roce 2012 a krásné 
počtení.

Ondřej Mlejnek,  
šéfredaktor 
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Slovo starosty

Vážení občané,
Máte před sebou letošní první číslo Zpravo-
daje, a tak se pokusím v krátkosti zrekapitu-
lovat uplynulý rok. Pro některé z nás byl rok 
2011 rokem úspěšným a pro některé zase 
rokem, kdy se nepodařilo naplnit všechna 
očekávání.
Plány a předsevzetí zastupitelstva obce se 
podařilo až na jednu výjimku naplnit. Nebyl 
zatím schválen regulační plán výstavby pod 
Skalkou, ale v měsíci listopadu se uskutečni-
lo jeho veřejné projednání, kde měli občané 
poslední možnost se k regulačnímu plánu 
vyjádřit. V současné době pořizovatel zpra-
covává připomínky občanů k regulační-
mu plánu do souhrnné zprávy, která bude 
předložena zastupitelstvu obce k projednání  
a následnému schválení. Podle mého odha-
du by se tak mohlo stát v měsíci únoru.
V listopadu byla firmou Japez, s.r.o., dokon-
čena stavba garáže pro hasičská auta, která 
je již řádně zkolaudována a začíná sloužit 
naší zásahové jednotce. Stavba od první stu-
die v roce 2009 až po její kolaudaci v prosin-
ci 2011 stála 2,2 milionu korun z rozpočtu 
obce, 300 tisíci na ni přispěl dotací Jihomo-
ravský kraj. Slavnostní otevření a vysvěcení 
se uskuteční začátkem měsíce května k svát-
ku patrona hasičů - svatého Floriána.
V závěru roku se podařilo dokončit stavbu 
rekonstrukce veřejného prostranství vedle 
pošty a naproti obchodu U Útratů. Firma 
SWIETELSKI stavební, s.r.o., provedla celou 
stavbu za 1,9 milionu korun. V současné 
době je stavba v předčasném užívání, aby ji 
již mohli využívat všichni občané. Ke kolau-
daci stavby a odstranění drobných nedoděl-
ků dojde po zimním období.
Projektová kancelář Ing. Bajer dokončila 
projektovou dokumentaci pro územní říze-

ní na stavbu rekonstrukce silnice na Pastýř-
kách. Její podobu si můžete prohlédnout na 
webových stránkách obce nebo na nástěnce 
v chodbě OÚ.
Na OÚ byly vyměněny vstupní dveře za  
50 tisíc korun. Důvodem výměny nebylo, 
jak jsem slyšel, že je potřeba utratit peníze 
před koncem roku, ale to, že se původní 
dřevěné dveře v zimním období rozpínaly 
a nešly zavírat a zamykat. Nové dveře jsou 
hliníkové a měly by vydržet podle výrobce 
aspoň 50 let.
Také ve složení zastupitelstva došlo k dal-
ším změnám. Mandátu zastupitele obce se 
z pracovních důvodů vzdala předsedkyně 
finančního výboru Ing. Alena Kovaříková. 
Na její místo nastoupil náhradník, určený 
podle výsledků voleb, pan Stanislav Hloušek 
a předsedou finančního výboru byl zvolen 
Ing. Jiří Podaný.
V loňském roce se v naší obci narodilo  
18 dětí a navždy nás opustilo 8 našich býva-
lých spoluobčanů. K trvalému pobytu se 
přihlásilo 39 občanů a 24 občanů se odstě-
hovalo. Podle poslední statistiky má obec 
1275 obyvatel.
I v roce 2012 se bude obec dále rozví-
jet. Prioritou bude spolupráce se Správou  
a údržbou silnic na projektové dokumentaci 
pro stavební povolení stavby rekonstrukce 
silnice na Pastýřkách tak, aby se mohlo se 
stavbou v roce 2013 započít. Cena stavby 
rekonstrukce silnice na Pastýřkách bude 
více jak 30 milionů korun. Součástí stav-
by jsou objekty (chodníky, vjezdy, dešťo-
vá kanalizace s přípojkami, veřejná zeleň  
a prostranství), které bude muset hradit obec 
ze svého rozpočtu a na které musí našetřit.  
I letos budeme pokračovat v úpravách 
dalších veřejných prostranství a místních 
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komunikací, ale již v menším rozsahu, aby 
bylo silnici na Pastýřkách z čeho uhradit.
Nejen z důvodu navýšení DPH dochází ke 
zdražení vodného a stočného. Cena vody za 
odebraných 1000 litrů v roce 2012 je 37,73 
Kč a cena stočného za likvidaci 1000 litrů 
odpadní vody je 35,56 Kč.
Poplatek za kabelovou televizi se bude vybí-
rat ve výši 300 Kč a poplatek za „popelnice“ 
zůstává ve stejné výši jako v roce 2011 –  
500 Kč za každou osobu s trvalým pobytem  

v obci i za objekt sloužící k rekreaci. Popla-
tek za psa zůstává ve stejné výši jako v roce 
2011 – 200 Kč. Poplatky bude možné uhra-
dit od začátku měsíce února i na obecním 
úřadě.
Závěrem chci nám všem popřát v roce  
2012 hodně zdraví, štěstí, lásky, pochopení 
a naplnění pocitu osobní i pracovní spoko-
jenosti.

Vlastimil Čoupek

Slovo zastupitele  
aneb Co nového v opět kulturně-sportovní oblasti

Vzhledem k odstoupení MUDr. Evy Klu-
sáčkové (z důvodu zásadní časové kolize 
profesního vzdělávání s termínem zasedá-
ní zastupitelstva) se řešila otázka obsazení 
výborů, kterým předsedala (kontrolní a kul-
turní výbor). Ze zdravotních důvodů musel 
odmítnout členství v zastupitelstvu Ing. 
Jan Trávníček. Za kandidátku Občanského 
sdružení pro Ochoz se proto stala členkou 
zastupitelstva Ing. Libuše Mlejnková, která 
převzala kontrolní výbor.
V rámci snahy o zachování kontinuity v čin-
nosti kulturního výboru (přece jen názory 
zastupitelů na otázky řešené v kulturním 
výboru jsou různé) bylo navrženo i odsou-
hlaseno opětovné sloučení oblastí kultury 
a sportu pod jeden výbor a rád bych tak 
pokračoval, myslím, ve velmi dobře rozběh-
nuté práci výboru. A co se tedy událo a co 
nového lze v kultuře a sportu očekávat?

Tělovýchova a sport
Asi zásadní je snaha sportovního podvýbo-
ru (výbor pro tělovýchovu, sport a kulturu 
má nyní kulturní a sportovní podvýbor) 

řešit nelehkou ekonomickou situaci Tělo-
výchovné jednoty. Státní rozpočet bojující  
s dluhovou hrozbou a známý vývoj v Sazce, 
a.s., bohužel přináší velké komplikace všem 
sportovním organizacím a mnohé z nich 
již bohužel i zanikly. Proto v rámci výbo-
ru vznikla iniciativa s cílem oslovit možné 
sponzory sportovní činnosti, ať již z naší 
obce nebo z blízkého okolí, i když nejen 
tam jsou aktivity směřovány. Protože je více 
věcí v jednání, nebudu zde zatím hodnotit 
výsledky této aktivity, nicméně podařilo se 
určitě navázat kontakty s lidmi, kterým není 
osud nejen sportu, lhostejný. Zdá se tedy, že 
tato iniciativa může mít přínos i pro obec 
jako takovou. Tady bych rád zmínil jeden 
citát Johna Kennedyho: „Neptejte se, co 
může Amerika udělat pro vás, ale ptejte se, 
co můžete vy udělat pro Ameriku“. Čím více 
lidí se zapojí do rozvoje naší obce, tím více 
bude vzkvétat a tím lépe se nám v ní bude 
žít. Mysleme na tuto obec a podporujme její 
občany, podnikatele a ono se to vrátí. Dovo-
lím si zopakovat několik vět z článku „Úva-
hy nad ekologií, ekonomií a rozvojem obce“, 
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který byl uveřejněn v prosincovém čísle 
Ochozského zpravodaje (text kurzívou):
„K tomu krátká citace z časopisu Alternativní 
energie (květnové číslo roku 2005):
Jeden hostinský najde bankovku 5 000 Kč. 
Koupí za ni u řezníka ve vesnici maso za 
5000 Kč pro svůj hostinec. Řezník potřebuje 
doplnit zásoby a koupí prasata od souseda 
– zemědělce. Nyní má zemědělec peníze  
a nechá si za 5 000 Kč opravit traktor u míst-
ního mechanika. Mechanik si potom koupí 
novou skříň za 5 000 Kč u místního stolaře. 
Stolař může nyní konečně vystrojit své dce-
ři svatbu u hostinského. Na cestě do banky 
hostinský bankovku ztratí.
Předtím tam nebyly peníze, teď už tam ne-
jsou peníze a přesto má řezník prasata, trak-
tor je opraven, mechanik má novou skříň, 
dcera stolaře je vdaná a hostinský upekl 
maso. Uskutečnil se ekonomický výkon  
v hodnotě 5 x 5 000 = 25 000 Kč – aniž by 
tam ještě ty peníze byly. Pohádka? Zázrak? 
Ne, tak funguje hospodářství: nezáleží ani 
tolik na množství peněz, záleží na četnosti 
obratů. Kdyby řezník dovezl prasata odji-
nud, měl by zemědělec pořád ještě pokažený 
traktor, mechanik starou skříň a stolařova 
dcera by ještě nebyl vdaná. A jaké je poučení 
z tohoto příběhu? – Nechej peníze ve vesnici, 
v regionu!
Výše uvedený princip má více pozitivních 
aspektů. Prvním je rozvojový přínos pro regi-
on, který byl výše popsán.
Druhým je i růst podnikatelských příležitos-
tí a ekonomické síly drobných živnostníků. 
Čím více zakázek je poptáváno u podni-
katelů z blízkého okolí, tím více najdou 
uplatnění a měla by se cenově projevit  
i ekonomická výhoda krátkých dojezdových 
vzdáleností. Spokojen by měl být i zákaz-
ník. V blízkém okolí se dá také stihnout více 
zakázek a dobře prosperující podnikatel 

bude i štědřejším pro případnou podporu 
vlastní obce.“
Tolik citace z prosincového čísla roku 
2009. V Ochozi máme mnoho podnikate-
lů, jejichž podporou tak můžeme prospět 
obci. Z toho je pak prospěch pro všechny. 
Proto také chceme, aby se o podpoře lidí 
vědělo a v návrhu na spolupráci je také při-
pravena reklama těch, kteří nelitují peněz 
či jiné pomoci ku prospěchu tělovýchovy 
a sportu. Určitě si taková podpora zaslouží 
ocenění a věřím, že přispěje k pocitu vět-
ší sounáležitosti občanů s rozvojem této 
obce.

Kultura
V rámci činnosti kulturního podvýboru 
bych rád zmínil především plánovanou 
změnu způsobu blahopřání jubilantům  
v obci. Rádi bychom 2x ročně uspořáda-
li také setkání všech jubilantů za příslušné 
pololetí a obohatili tak stávající systém indi-
viduálních blahopřání o možnost setkávání. 
Všechny jubilanty určitě včas oslovíme. Stej-
ně tak prosím ty, kteří si z nějakých důvodů 
nepřejí přání v rozhlase, aby dali vždy pře-
dem vědět na obecním úřadě.
Řešili jsme také obsazení postu šéfredak-
tora po odstoupení slečny Anety Šedé. 
Novým šéfredaktorem se stal Mgr. Ondřej  
Mlejnek. Rád bych zde velmi poděkoval 
Anetě Šedé za spoustu dobře odvedené práce  
a množství hodin strávených nad Ochoz-
ským zpravodajem. Velice si té práce vážíme 
a, asi nejen za kulturní podvýbor, jí přejeme 
hodně úspěchů v dalším životě.
Obdobně jako v minulém roce se také pro 
rok 2012 připravuje návrh rozdělení dotací 
zájmovým organizacím, kdy se výše pod-
pory odvíjí zejména od počtu členů a pořá-
daných akcí a zohledňuje se i práce s dět-
mi. Tento systém přinesl jasnější pravidla  
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a umožňuje i lépe ekonomicky plánovat čin-
nost organizací.
Pracujeme také na přípravě otevření výtvar-
ného kroužku, který by vedla paní Vodičko-
vá v prostorách bývalého bytu ve škole. Paní 
Vodičková svým malířským nadáním dělá 
radost mnoha lidem (její obrazy jsou sou-
částí sbírek i po celém světě) a je ochotna 
věnovat se našim dětem a hledat a rozvíjet 
jejich talent. Rádi bychom, aby se na jaře 
uskutečnila výstava obrazů paní Vodičko-
vé, a občané tak měli opět možnost potěšit 
se jejich krásou. Rodiče i děti uvidí, co vše 
může se štětcem dokázat snaha a píle člově-
ka. Máme v obci lidi, kteří jsou ochotni se 
podělit o své nadání a dovednosti s ostatní-
mi a za to bychom měli být vděčni.
Závěrem chci jmenovitě poděkovat všem 
členům sportovního podvýboru, paní Jarce 
Kalendové a panu Eduardu Gondekovi, Voj-
těchu Gronichovi a Jiřímu Mlejnkovi a dále 

Rostislavovi Crhovi (není člen podvýboru) 
za spolupráci a pomoc při přípravě podkla-
dů pro řešení problémů tělovýchovy. Dále 
děkuji členům kulturního podvýboru, paní 
Františce Kozlové, panu Jarkovi Chybovi 
a Ondřeji Mlejnkovi, kteří se dlouhodobě 
podílejí na kulturním dění v obci a nech-
ci zapomenout ani na další členy redakční 
rady, paní Helenu Suchomelovou, Gabrielu 
Hrazdírovou a Jakuba Vaculíka, kteří věnují 
spoustu práce vydávání tohoto zpravodaje. 
No a na úplný závěr přeji všem občanům  
v roce 2012 hodně zdraví, pohody a štěstí  
a tady se asi hodí jeden užitečný citát: „Štěstí 
je umění být spokojen“.

Libor Mikulica

Výpisky nejsou oficiální informační zdroj, 
jsou redakčně upraveným textem, vybraným 
z oficiálních zápisů – výběr je individuální, 
autorský. Zastupitelstvo obce za následující 
obsah nenese žádnou zodpovědnost.

3. 10. 2011
14. zasedání
-	 MUDr. Eva Klusáčková rezignovala na 
mandát zastupitele obce Ochoz u Brna, prv-
ní náhradník Ing. Jan Trávníček taktéž. Dru-
hým náhradníkem byla Ing. Libuše Mlejn-
ková, která uvolněný mandát přijala a stala 
se novou členkou Zastupitelstva obce.
-	 Zastupitelstvo schválilo, aby firma Swietel-
ski stavební, s. r. o., postupovala při úpravě 

Výtah ze zápisů ze zasedání zastupitelstva

bývalé návsi („Zpevnění plochy bývalé náv-
si obce Ochoz“) podle původní projektové 
dokumentace, zároveň schvaluje uzavřít  
s firmou smlouvu o dílo. Technickým  
dozorem na stavbě bude pan Zdeněk  
Částek.
-	 Návrh na provedení opravy fasády budo-
vy obecního úřadu, mj. z důvodu vlhnutí 
zdi, již zapříčiňuje špatná izolace.
-	 Na úpravy v uvolněném bytě v ZŠ bude 
uvolněno 30 000 Kč. Na navržení dalších 
úprav (výměna oken, topení aj.) bude oslo-
ven projektant, aby se případně dalo žádat  
o dotaci.
-	 Výměnu vstupních dveří OÚ provede firma 
SEDMA Systém, s. r. o., za cenu 50 300 Kč.
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-	 Zastupitelstvo schválilo použití znaku 
obce na vlajku zahrádkářů.
-	 Na žádost ředitele školy o povolení výjim-
ky z počtu dětí podle § 23 odst. 4 Zákona  
č. 561/2004 Sb. bylo povoleno navýšení 
počtu dětí o čtyři děti pro každou třídu.
-	 Jarní sběr železného šrotu bude přidělen 
Divadelnímu spolku.
-	 Ke dni 1. 1. 2011 byl počet obyvatel obce 
1 271 obyvatel. Na financování systému IDS 
JMK na rok 2012 je třeba zaplatit 50,-Kč za 
každého občana.

24. 10. 2011
15. zasedání
-	 Bylo navrženo a schváleno sloučení výbo-
rů sport a kultura v jeden výbor, předsedou 
zůstane Mgr. Mikulica.
-	 Šéfredaktorka Ochozského zpravodaje 
Aneta Šedá rezignovala z časových důvodů 
na svoji funkci. Obsazování nového šéf-
redaktora proběhne podle čl. 6 Zásad pro 
vydávání obecního zpravodaje.
-	 Na žádost Krajského úřadu byla uděle-
na licence pro ČAD Blansko na lince Brno 
– Jedovnice.
-	 ZO schválilo uhrazení faktury na 33 762,-
Kč za likvidaci a svoz velkoobjemového 
odpadu.
-	 Na osvětlení vánočního stromu byl zakou-
pen řetěz teple bílé barvy v ceně 22 000,-Kč 
bez DPH.

14. 11. 2011
16. zasedání
-	 Novým zastupitelem obce se po složení 
slibu stal pan Stanislav Hloušek na místo 
Ing. Kovaříkové, která na svoji funkci rezig-
novala.
-	 Ing. Mlejnková navrhla nového člena 
kontrolního výboru, a to paní Lenku Tráv-
níčkovou, zastupitelstvo návrh schválilo.

-	 Po složení mandátu členky zastupitelstva 
Ing. Kovaříkové se uvolnilo místo předsedy 
finančního výboru, které obsadil Ing. Jiří 
Podaný. Uvolnilo se tím také místo v Radě 
školy, na které byl navržen a schválen pan 
Stanislav Hloušek.
-	 Předsedou výboru pro dopravu se stal 
pan Stanislav Hloušek a předsedou výboru 
pro informace pan Stanislav Janek.
-	 Výbor pro informace bude zprostřed-
kovávat komunikaci mezi redakční radou  
a obcí.
-	 Dne 4. 11. byla předána stavba garáže 
pro hasičská auta, kolaudace proběhla  
22. 11. 2011.
-	 ZO se kladně vyjádřilo ke stavebnímu 
povolení pro objekt požární vody pro Stře-
disko ekologické výchovy Kaprálův mlýn.

5. 12. 2011
17. zasedání
-	 Mgr. Mikulica navrhl na místo šéfredak-
tora Ochozského zpravodaje Mgr. Ondřeje 
Mlejnka, jeho návrh byl schválen.
-	 Bylo schváleno zakoupení zabezpečova-
cího systému do garáže pro hasičská auta ve 
výši 22 570,-Kč.
-	 ZO schválilo finanční dar členům staveb-
ního výboru ve výši 4 000 Kč, předsedkyni 
stavebního výboru ve výši 8 000 Kč a staros-
tovi obce ve výši 12 000 Kč.
-	 Starosta obce navrhl zvýšit příspěvek pro 
neziskové organizace na 250 000 Kč s tím, 
že se při přerozdělování peněz organiza-
cím bude hledět na náklady činnosti orga- 
nizací.
-	 Byl schválen rozpočet obce na rok 2012. 
Celkové výdaje činí 9 546 000 Kč, příjmy 
taktéž 9 546 000 Kč. Splátky půjček a úvěru 
jsou ve výši 2 316 000 Kč. Rozdíl financo-
vání a příjmů bude vyrovnán z přebytku 
financí roku 2011.



Z OBECNÍHO ÚŘADU, ZASTUPITELSTVA  / SPOLKY, SDRUŽENÍ, INSTITUCE

8

-	 ZO schválilo nákup posypového vozíku 
za katalogovou cenu 19 990,- Kč.
-	 Frekvence veřejných zasedání bude dle 
návrhu starosty obce stejná jako podle, tedy 
jednou za tři týdny.
-	 Celková cena za vánoční osvětlení včetně 
práce a dodání činí 39 228,-Kč.
-	 Po schůzce se zástupcem Římskokatolic-
ké farnosti P. Šimůnkem bylo rozhodnuto 
o vypsání záměru o bezúplatném získání 
části pozemku p. č. 2 v k. ú. Ochoz u Brna 
(starý hřbitov od kostela po novou márnici) 

do vlastnictví obce. Pozemky č. p. 808 a č. p. 
1418/11 v k. ú. Ochoz u Brna budou odkou-
peny za obvyklou cenu.
-	 Předpokládaná cena rekonstrukce silnice 
II/373 (Ochoz průtah 1. úsek, I. a II. etapa) 
je 31, 5 mil. Kč.
-	 Stavy na účtech ke dni 5. 12. 2011 jsou: 
Pokladna 42  820,-Kč, KB 9  050  328,- 
Kč, ČMZRB 9  169,-Kč, Čs. spořitelna  
1  118  039,-Kč, celkem tedy 10  220  356,-
Kč. Úvěry obce činí 14  915  607,-Kč.

-gh-

Jak jsme hráli Saturnina

Čtvrtek 17. 11. 2011 – generální zkouška
Víme předem, že se dostaví pár diváků, aby 
někteří herci konečně přestali dělat pra-
sečinky, kterými se bavili na všech před-
chozích zkouškách. Vlastně proto ještě 
nevím, jak bude celé představení vypadat. 
Odpoledne začnu mít pocit, že se mi sví-
rá žaludek. Už teď tréma? Jsem normální? 
K večeru se mi začnou třást a potit ruce. 
Nejsem normální. Řasenka trefuje v obli-
čeji všechno možné, jen ne řasy, svetr mám 
přepnutý ob knoflík, to bude těma rukama. 
Odcházím. Na Orlovně kupodivu všechno 
a všichni v pohodě. Divím se tomu. V sále 
je asi 30 lidí! Napětí stoupá, ale jak je vidět, 
je to jen můj pocit. Ostatní herci se, jak se 
zdá, těší.  Když vzhlédnu nahoru nad jeviš-
tě k Pavlovi, který obsluhuje světla, usmívá 
se, a to mě trochu uklidní. I Tonda Školník 
má prý vzadu u mixážního pultu vše pod 
kontrolou. Mimochodem, ti dva ukázkově 
vystihují přísloví z nouze ctnost. Osvětlova-
če a zvukaře jsme dlouho nemohli sehnat. 
Ač oba do Saturnina nastoupili až skoro ke 
konci průběhu zkoušek, svých rolí se zhostili  

s neobyčejným zájmem a zodpovědností.  
Tak začínáme. Když se hned na začátku 
utrhne opona, nevím, jestli to není špatné 
znamení. Lítám tam pak po jevišti mezi 
Saturninem a Kateřinou, abych ji rozevřela  
a zatáhla asi šestnáctkrát ručně jako maňá-
sek Kašpárek. Připadá mi, že herci gene-
rálku podceňují, někteří mají velké rezer-
vy. Proboha, tak to přece zítra nemůžou 
hrát. Pak si to uvědomím. Zapomněla 
jsem na nadhled, musím brát hru jako 
celek. Po všech těch zkouškách už vidím 
jen samé chyby a nedostatky, hledám je  
v té hře jako vši. Jsem hrozná. Nicméně 
stejně nahlas kritizuju – preventivně, aby si 
někdo nemyslel, že právě uzrál do Národ-
ního. Říkám to nahlas: Toník plete text  
a kompenzuje si to příšerným přehrává-
ním, Kmeťák svoje stepovací číslo šíleně 
podceňuje, Standa mluví sice hezky, ale 
potichu a vůbec nejhorší jsou ty zpěvy, kdy 
už bych překousla občas (často) nějakou tu 
faleš, ale že někdo ještě neumí text písně, 
to je fakt katastrofa! Zítra už je to naostro  
a jestli to takhle míníte hrát …
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Pátek 18. 11. 2011 – premiéra
Úplně jiná situace. Včera jsme si vyzkoušeli 
a řekli, jak to nemá vypadat a dneska už to 
zvládneme. Věřím jim a vůbec už nemám 
trému. Doma s oblékáním a líčením už 
nemám problém. Odcházím. Na Orlovně 
je to kupodivu jiné než včera. Standa ner-
vózně pochází sem a tam, Leoš je nezvyk-
le potichu, i když je ho normálně slyšet až 
k Votrubům. Žanda si čte časopis (?!), prý 
ho to uklidňuje. Zdenka se strachuje, aby se 
stihla převlékat, stále dokola si přerovnává 
svoje věci, Toníkovi zmizel věčný úsměv ze 
rtů. Šárka zakázala veškerý alkohol a ani 
prosby o malého panáka ji neobměkčí. Třetí 
zvonění, jdeme na to. Tfuj, tfuj, tfuj a ukažte 
těm lidem, že na rozdíl od nich vy dokážete 
vylézt na jeviště a dobrovolně ze sebe dělat 
blbce, říkám jim. Takhle nám vždycky dodá-
vala kuráž naše milá Alenka Pírková a fun-
govalo to skvěle. Zpočátku jim hrdlo svírá 
tréma, hlasy jsou trošku zastřené, ale to vím 
jenom já. Kmeťák zastepuje perfektně a Jana 
to znásobí. Najednou to jde, když se chce. 
Nevím, jestli je Kmeťák větší improvizátor, 

nebo lajdák na učení textu. Pro to první 
mu ale to druhé odpouštím. Hra se rozjede  
a všichni jsou výborní. Přesně vystihují mou 
představu, jak by to mělo vypadat.
Žanda: Elegantně zdánlivě vždy v pozadí, 
dokáže být výrazný tak, že perfektně plní 
účel hlavní role. Jeho grimasy jsou nepřeko-
natelné. Dobrá volba. Herec!
Kmeťák: Nikdy nevím, čím nás překvapí. 
Některé svoje průpovídky si mimo daný text 
vymýšlí až během hry a následně servíruje s 
takovou samozřejmostí, že v zákulisí všichni 
padáme do kolen. To, že to někdo umí, je 
právě jeden z důležitých smyslů ochotnické-
ho divadla vůbec.
Zdenka: Milá, něžná, přirozená. Krásně 
zazpívá a ještě líp vypadá. Zpočátku se bo-
jím, aby ji Milouš nepřeválcoval, ale razant-
ně s ním zatočí, aby v následující chvíli opět 
rozněžněle klopila oči.
Leoš: Těžká role. Hraje staříka, vůbec se na 
to nehodí. Ale vlasy mu zbarvíme do běla, 
on shrbí záda, vysune kyčel, přidá třes hla-
su a zestárne o třicet let. Musí to zahrát, 
nikoho jiného nemáme. Antonio Banderas 
by takovou roli ze strachu nevzal, Leoš ano.  
V civilu žádný rozdíl, v rozmanitosti jejich 
rolí obrovský. Ač ve vlasech stříbro, v hrdle 
má rozhodně zlato.
Šárka: Má na starosti úplně všechno, od 
bufetu po tu nejposlednější rekvizitu. Velká 
zodpovědnost. Kmitá v zákulisí, vše je v její 
organizaci. Jen ona zná přesné rozmístění 
kulis v každém obraze, jen ona ví, kam se 
poděla ztracená Miloušova bambule. Pak 
vstoupí na jeviště a je krásná. Excelentní 
herecký výkon. Jen my víme, že se v tom 
hraní až tak snažit nemusí. Ona taková je -  
v tom dobrém slova smyslu.
Toník: Vidím, jak se bojí, že to nezvlád-
ne. Ale obecenstvo má na své straně. 
Toník jim to dává, hraje si s každým slo-
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vem, umí perfektně používat 
mimiku. Dovede velmi rych-
le změnit trému v zákulisí  
v suverenitu na jevišti.
Standa: Pokud náhodou 
někdo z diváků doposud neví, 
že děj hry probíhá v 30. letech 
minulého století, pochopí oka-
mžitě, jakmile Standa vstou-
pí na jeviště. Ta elegance, ta 
důstojnost a uhlazené chování! 
Oldřich Nový by pukl závistí. 
Věřím mu všechno, co říká, jak 
je přirozený. Velký přínos pro naše divadlo.
Jana: Zajímavé je, že roli bytné Jana zvládá 
tak dobře, že přes neuvěřitelné až artistické 
výkony pořád vidím bábu. Je fakt dobrá.  
A jako lehce promiskuitní služebná je 
okouzlující. To, že se takhle může měnit, si 
přímo užívá.
Vašek: V zákulisí neustále sleduje hru  
v první linii, těší mě, že ho baví. Pomáhá, jak 
může, odnést, přinést, pověsit, podržet…  
V tenise na něj nikdo nemá, Barbora 
vyloženě nestíhá, když spolu hrají.
Ostatní představení proběhla ve stejném 
stylu jako premiéra, jen výkony herců byly 
s každým dalším více suverénní a propraco-
vanější. Tréma trošku pominula a všichni se 

mohli soustředit na to, jak si hru užít. Při 
představeních 25. a 26. 11. vystřídal Stan-
du v roli Dr. Vlacha Bobo, který vysoce 
nastavenou laťku od Standy zvládl opravdu 
se ctí, i když byl zdravotně indisponován. 
Vtipně informoval o svém stavu diváky i po 
odzpívání písně. Podle mě to bylo zbytečné, 
protože Bobovi jako jednomu z mála nikdy 
nevyklouzl falešný tón. Roli zvládl výborně, 
ač ho zpočátku vůbec nebavila.
Hra Saturnin byla velká výzva a oni to doká-
zali. Přemýšlím o tom, jaká může být roz-
tažitelnost srdce. Vešlo mi tam zase pár lidí.
P. S.: Nejvíc krát hru zahrála a nejvíc textu 
odříkala Zina. Díky, Zino, za trpělivost.

Narcisa Čoupková

Půlrok skautské činnosti za námi

V posledním čísle Zpravodaje jsem nastínil 
výčet akcí, které jsme na začátku školního 
roku naplánovali, a musím říct, že se nám 
zatím podařilo všechny uskutečnit.
Nejdříve bych chtěl zmínit Halloweenský 
průvod, který se konal 31. října. Za masky se 
letos převléklo více jak padesát dětí – účast-
níků a přišlo také dost rodičů, což nás velice 

těší. Všem účastníkům tímto děkuji za pod-
poru akce.
Začátkem listopadu si vedoucí vlčat připra-
vili pro náš oddíl dobrodružnou podvečerní 
hru s názvem Špioni. Ochoz byla rozděle-
na na tři části, které představovaly tři mezi 
sebou navzájem bojující mocnosti. Nešlo 
samozřejmě o bitvu jako takovou – úkolem 
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každé strany bylo zjišťování nejrůznějších 
informací ze dvou zbývajících nepřátel-
ských stran – například jaký dům na Brněn-
ské ulici má v předzahrádce hrad, kolik stojí  
u Votrubů denní menu atd. Hra měla úspěch 
u všech zúčastněných.
V polovině prosince pořádali skau-
ti a skautky filmový večer v klubovně  
a další akcí, která proběhla 22. prosince, 
byla oddílová vánoční schůzka, kde jsme si 
zasoutěžili ve výrobě co největšího řetězu 
z papíru, pustili ořechové lodičky, poslech-

li pár koled a samozřejmě si rozdali dárky. 
Hned den na to jsme se s celým oddílem 
vypravili na tradiční krátkou vycházku ke 
krmelcům a večer jsme roznášeli zájemcům 
Betlémské světlo.
V novém roce nás čeká také spousta akcí, ať 
již tradičních, či nově plánovaných a pevně 
doufám, že se nám v nich bude dařit stejně, 
jako od začátku školního roku. S pozdravem 
a přáním všeho dobrého do nového roku,

Tomáš Kozel, vůdce oddílu Šošoni

Od posledního článku o dění v kmeni Rich-
nas, který byl uveřejněný v tomto zpravodaji 
před půl rokem, se uskutečnilo několik zají-
mavých akcí. Hned na úvod nového škol-
ního roku to byla akce nejnáročnější – tra-
diční Svatováclavské hody, letos věnované 
výročí 100 let skautingu v českých zemích. 
Někteří členové Richnas šli v krojovaném 
průvodu, jiní zase pomáhali s technickým 
zajištěním hodů. Ohlasy většiny hodových 
hostů byly velice dobré, 
takže už se nyní těšíme na 
další hody, které by moh-
ly laťku pozvednout zase  
o kousek výš.
Další akcí, organizovanou 
naším kmenem, byla již 
tradiční bojová hra Les-
ní lidé pořádaná na naší 
střediskové chatě Jelenice  
u Hostěnic. Cílem zúčast-
něných družstev bylo 
postavit přístřešek, uva-
řit chutný oběd v polních 
podmínkách a co nejlépe 

Novinky z roverského kmene Richnas

obstát při bojích se členy jiných družstev  
a s drancujícími skupinkami vojáků. Na 
vlastní hru Lesní lidé, pořádanou pro skau-
ty a skautky z okolí, navazovala zahajují-
cí schůzka kmene s bohatým programem  
a tradičním rituálem.
V listopadu se mohli ochozští roveři a ran-
gers zúčastnit bowlingu v Líšni a také kácení 
máje, opět s cimbálovou muzikou Veronica 
z Brna, která zahrála i na hodech. Začátkem 
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prosince se uskutečnila kmenová výpra-
va do Prahy na Mikulášský seminář, který 
již po dvacáté nabídl všem roverům a ran-
gers z České republiky zajímavé přednášky 
a semináře, kterým tentokrát dominovalo 
téma stoletého výročí českého skautingu. 
O týden později se někteří členové kmene 
vydali do Vídně pro Betlémské světlo a při 
tom stihli ještě navštívit výstavu rakouského 
karikaturisty Haderera a také vánoční trh na 
Spittelbergu.
Letošní roverský rok uzavřela již tradič-
ní čajovna, která následovala po roznášení 
Betlémského světla, spojená s ochutnává-
ním vánočního cukroví a sledováním filmů  
a vánoční výprava na chatu Jelenici. Zde 
jsme zhodnotili uplynulý rok, zahráli si 
několik her, zazpívali za doprovodu kytary 

a podnikli výlet do Pozořic přes hrad Vil-
denberk.
Závěr roku přinesl také výrazné změny 
ve vedení kmene. Dosavadní vůdce Ond-
ra Mlejnek se rozhodl nepokračovat příští 
rok ve vedení kmene, a proto na jeho místo  
v novém roce nastoupili Žanda Šedý a Mar-
tin Kučírek. Přeji jim hodně úspěchů a zda-
ru v nelehké práci.
První větší akcí, kterou bude kmen Richnas 
pořádat, bude odpolední dětský maškar-
ní ples a večerní skautský ples, na kterém 
zahraje skupina Kreyn. Oba plesy se usku-
teční na Orlovně v sobotu 28. ledna 2012, 
odpolední od 13:30 a večerní od 20 hodin. 
Jste srdečně zváni.

Ondřej Mlejnek, vůdce kmene Richnas

Závěr roku je obvyklou příležitostí ke zhod-
nocení činnosti, kterou jsme si naplánovali 
a snažili jsme se ji v průběhu uplynulých 
dvanácti měsíců naplnit. Tělovýchovná jed-
nota je v naší obci jednou z nejpočetnějších 
organizací, její členská základna má skoro 
250 členů, z toho v mládežnických katego-
riích více jak 70 členů. Pro uspokojování 
tělovýchovné a sportovní činnosti jsou usta-
veny tři oddíly, a to oddíl kopané, základní 
tělesné a rekreační výchovy a tenisu. TJ řídí 
výbor, jehož maximální snahou je zajistit, 
za úzké spolupráce s vedením jednotlivých 
oddílů, konkrétní sportovní náplň v soula-
du s přijatými stanovami pro činnost spor-
tovních společenských organizací.
V právě uplynulém roce 2011 se nám v naší 
tělovýchovné, sportovní a pracovní činnos-
ti z objektivního pohledu dařilo úspěšně. 
Přetrvávají však některé závažné problémy, 

Tělovýchovná jednota v roce 2011

které se i přes naši veškerou snahu a úsi-
lí nepodařilo odstranit. Mám tím na mysli 
především výstavbu sociálního zařízení na 
Sokolovně. I když jsme v řádném termínu 
předložili na MŠMT v Praze veškeré pod-
kladové materiály včetně žádosti o dotaci ve 
výši 3 miliony korun, nebylo nám vyhověno. 
Z celkového počtu 550 žádostí uspělo pouze 
105 organizací. Znovu jsme proto tuto akci 
opakovali pro rok 2012. Pokud bude výsle-
dek naší žádosti opět negativní, budeme 
záležitost řešit za úzké spolupráce s obecním 
zastupitelstvem, včetně eventuální možnos-
ti financovat výstavbu ze zdrojů rozpočtu 
obce etapově v příštích letech. Víme, že za 
současné ekonomické situace v republice je 
získání potřebných finančních prostředků 
na takovou stavbu obtížné, zejména když 
je ve veřejném zájmu dokončení opravy sil-
nice na Pastýřkách, která obecní rozpočet 
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rovněž značně zatíží. Přesto však věříme, že 
se podaří postupně aspoň realizovat některé 
dílčí práce na Sokolovně, máme tím na mys-
li především opravu elektroinstalace, která 
je v provozu již více jak 70 let.
Rovněž tak kabiny na fotbalovém hřiš-
ti vyžadují určitou modernizaci, neboť za  
50 let jejich provozu je zapotřebí, aby vyho-
vovaly hygienickým požadavkům dnešní 
doby. Je nutné si uvědomit, že kabiny jsou  
9 měsíců v roce využívány třikrát až pětkrát 
týdně oddílem kopané pro potřeby soutěží-
cích družstev mládeže a dospělých. Naše 
soutěžní družstva reprezentují nejen TJ, 
ale i naši obec, a jsme proto přesvědčeni, že 
tak, jak máme výbornou hrací plochu včet-
ně okolí, zasluhují si i kabiny požadovanou 
modernizaci. Obě sportovní zařízení, jak 
Sokolovna, tak i kabiny, jsou majetkem 
obce. Věříme proto, že v úzké spolupráci  
s výborem pro sport a kulturu při obecním 
zastupitelstvu získáme postupně potřebné 
finanční prostředky na jejich modernizaci.
O úspěších i nezdarech našich soutěží-
cích družstev mládeže i dospělých jste byli 
pravidelně informováni v denním tisku  
i ve Zpravodaji a v tomto trendu chceme 
i nadále pokračovat. Pouze na dokreslení, 
z mimosoutěžních aktivit jsme v letošním 
roce uspořádali dva mládežnické turnaje, 
zúčastnili jsme se turnaje přípravek v Bílo-
vicích a zimního turnaje v Líšni. Realizo-
vali jsme také zimní soustředění v Jesení-
kách a letní tábor mládeže v Třebenicích  
u Třebíče.
Obdobně bohatou sportovní činnost vyka-
zoval letos i oddíl základní a rekreační těles-
né výchovy. Pravidelné cvičení v tělocvičně 
Sokolovny absolvují družstva od dětí před-
školního věku až po seniorky celkem v pěti 
kategoriích minimálně čtyřikrát v týdnu 
prakticky po celý rok. Členky oddílu dva-

krát ročně provádí celkový úklid Sokolov-
ny, průběžně se starají o fungování základ-
ních potřeb pro řádný chod cvičebních 
hodin. Pomáhaly při zajišťování a průběhu 
babských hodů, ostatků a  Dne dětí. Akti-
vity oddílu ZRTV jsou značně omezovány 
tím, že nejsou k dispozici sociální zařízení  
a šatny.
Pokud se týká činnosti oddílu tenisu, jeho 
činnost v roce 2011 značně ustrnula, pře-
devším z důvodu nároků na komplexní 
služby, jako jsou šatny, možnosti sprchová-
ní po zápase atd. Zejména z těchto důvodů 
zájemci o tenis polevili ve sportovní akti-
vitě (např. celoroční turnaj) a soustředili 
se pouze na běžné hraní ve svém volnu. Po 
stránce pracovní je nutné konstatovat, že 
kurt i jeho okolí je řádně udržováno těmi, 
kteří se o něj i přes zmíněné problémy  
starají.
Důležitým faktorem pro dobrý chod TJ jsou 
také naši cvičitelé a trenéři, kteří jsou řádně 
a odborně školeni a kteří ve svém volném 
čase a bez nároků na finanční ohodnocení 
připravují pro cvičební hodiny a tréninkový 
proces patřičnou náplň, jak po stránce spor-
tovní, tak i výchovné. Patří jim proto naše 
veřejné poděkování.
Výbor TJ připravuje na závěr února hodno-
tící členskou schůzi, na které seznámí své 
členy s podrobnými výsledky tělovýchov-
né, sportovní, finanční a pracovní činnosti 
za rok 2011. Jenom pro stručnou informaci 
občanů uvádím, že náklady na provoz TJ 
ročně činí více než 250 000 Kč.
Závěrem této krátké informace chceme 
poděkovat členům TJ za jejich aktivní pří-
stup k naplňování tělovýchovného a spor-
tovního procesu v roce 2011 a dobrou 
reprezentaci TJ a obce a také našim fanouš-
kům, příznivcům a sponzorům, kteří nám 
pomáhali po stránce finanční, pracovní  
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a při údržbě a opravách sportovních zařízení 
a hřišť včetně jejich okolí. Pro rok 2012 pře-
jeme všem hodně štěstí a především zdraví 
a těšíme se na shledání na našich sportoviš-

tích buď jako sportovci nebo jako fanoušci  
a diváci. Za výbor TJ Ochoz u Brna,

Zdeněk Zajíček, předseda

Činnost Orla v roce 2011

Místní orelská jednota je druhou nejstar-
ší křesťanskou organizací v naší obci. Její 
vznik se datuje do roku 1910. V současnosti 
má Orel 44 členů.
Jedinou sportovní činností, kterou zatím 
provozujeme, je florbal. Náš florbalový tým 
pod vedením Jakuba Vaculíka se loni umís-
til na 2. místě ve skupině 4a Amatérské flo-
rbalové ligy (AFL) a vybojoval si tak postup 
do skupiny 3b AFL. Dále se v Orlovně schá-
zejí i starší florbalisté, kteří hrají jen tak pro 
zábavu.
Naši starší členové se zúčastňují orelských 
duchovních akcí. Loni jsme navštívili Župní 
orelskou pouť ve Křtinách, kde se tradičně 
scházejí orlové z celé naší župy Sedlákovy. 
Pro vysvětlení, území župy tvoří podstatná 
část okresů Brno – město a Brno – venkov 
a okrajové části sousedních okresů. Loni 
poprvé se tato pouť konala společně ze 
župou Krekovou (region Blansko). Dále to 
byla účast na tradiční hlavní ústřední orel-
ské pouti na Svatém Hostýně, kterou po ruš-
ném období v organizaci zorganizovalo již 
nové vedení Orla ČR v čele s novým staros-
tou Stanislavem Juránkem a místostarost-
kou Miluší Mackovou, starostkou naší župy. 
Videa z obou poutí jsou vyvěšeny na webu 
www.ochozubrna.cz/orel. Členové Orla se 
také aktivně zúčastňují duchovních aktivit  
a činnosti v naší farnosti.
Naše jednota sice kulturní činnost sama 
nevyvíjí, ale podporuje ji pronajímáním 

Orlovny různým organizacím a soukromým 
osobám. A tak vedle pořádání plesů, hodů,  
a výstav se zde pořádá i výuka Zumby.
Neradi bychom pro příští období zůstali jen 
při dosavadních aktivitách, a tak od našich 
občanů přivítáme každou nabídku spolu-
práce, abychom mohli naši činnost rozšířit 
i o další sportovní, kulturní a duchovní čin-
nost, která k Orlu patří.

Jiří Peš, místostarosta  Orla,  
jednoty Ochoz u Brna
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Kam na výlet

S dětmi do Bystrcké obory za divočáky
Je to příjemný výlet tak na 2 hodiny  
i s krmením divočáků, který můžete usku-
tečnit i v zimě. Kančí obora se nachází  
v Oboře Holedná v lese mezi Kohoutovice-
mi, Jundrovem a Bystrcí.
Nejlepší vstup je u křižovatky Staré dálnice 
a silnice vedoucí od Žebětína do Kohouto-
vic. U této křižovatky je také zastávka MHD. 
Jede sem autobus č. 52 z Mendlova náměstí 
směr Bystrc a vystoupíte na zastávce na zna-
mení - Stará dálnice. Pokud toužíte po delší 
procházce, můžete jet tramvají č. 3 ze Staré 
osady směr Bystrc (s přestupem je možnos-
tí samozřejmě víc). Vystoupíte na zastávce 
Podlesí, kde přejdete most a budete pokra-
čovat podle šipek k hospůdce Pohoda, která 
je na začátku druhého vstupu do obory.
Obora Holedná je svou rozlohou (327 ha) 
a umístěním uprostřed velkého města zce-
la výjimečnou lokalitou. Vede tudy hned  
z několika směrů naučná stezka s informa-
cemi o lesní zvěři, jsou zde odpočinkové 
altány, lavičky a zpevněné cesty umožňující 
kondiční sportovní vyžití.
Za prasátky je to od druhého vstupu asi  

20 minut pěšky. Návštěvníky od nich oddě-
luje bezpečný plot, který však nebrání 
nabídnout jim jablíčko, mrkev, nepohrd-
nou ani suchým chlebem. V kančí oboře 
se nachází menší jezírko, v němž si plavou 
divočáci, divoké kachny a pod hladinou se 
to hemží kapříky. Možnost vidět volně žijící 
divoká prasátka je velkým zážitkem nejen 
pro malé děti. Divočáci jsou na lidi i s foto-
aparáty zvyklí, rádi se předvádí v očekává-
ní nějakého pamlsku. Věřte, je to nádherná 
podívaná.

Za prvním kvítkem jara - koniklecem
Vždy po dlouhé zimě se již těšíme na jaro 
a plánujeme výlety do probouzející se pří-
rody. Právě pro toto období je náš další 
tip na výlet, který není časově náročný,  
a výchozí místo je z Ochoze dostupné hro-
madnou dopravou. Je to Přírodní rezervace 
Kamenný vrch, která se rozprostírá mezi 
sídlišti Kamenný vrch a Kohoutovice na 
okraji Brna, v městské části Nový Lískovec. 
Nachází se v nadmořské výšce 360 m a má 
rozlohu zhruba 15 hektarů.
V roce 1978 byl Kamenný vrch vyhlášen 
chráněnou přírodní památkou, později 
přírodní rezervací a lokalitou evropského 
významu. Důvodem byla ochrana této loka-
lity stepního charakteru a zejména masový 
výskyt koniklece velkokvětého (Pulsatilla 
grandis).
Každý rok zde na přelomu měsíce března 
a dubna rozkvétají desetitisíce kvítků této 
chráněné rostliny. Jedná se o nenáročnou 
asi hodinovou procházku naučnou stezkou. 
Ideální čas návštěvy je v době vrcholícího 
rozkvětu koniklece a počítá se na dny. Je to 
na přelomu března a dubna a závisí na kli-
matických podmínkách v daném roce.
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Co o této rostlině říká  botanika?
Koniklec velkokvětý je vytrvalá bylina vyso-
ká 5 až 30 cm s fialovými zvonkovitými 
květy. Je jednou z prvních na jaře kvetou-
cích rostlin. Květ se skládá z šesti okvětních 
lístků, kalich je plný zlatožlutých tyčinek. 
Listy se plně vyvíjejí až po odkvětu. Plodem 
je nažka přenášená větrem. Pod zemí vytvá-
ří oddenek. Nejvýraznějším znakem, podle 
něhož koniklce vždy spolehlivě poznáme, 
je ochlupení. Od stonku až po květ je celý 
porostlý bělavým až narezlým jemným 
chmýřím. Koniklec je vysoce jedovatý. Roste 
na slunných stepních loukách a skalnatých 

stráních. V lokalitách s těmito vlastnostmi 
se nachází prakticky v celé střední Evro-
pě, u nás roste jen na Moravě a to zejména  
v krasových oblastech. Právě Kamenný vrch 
v Brně je podle znalců místo s největším 
výskytem této silně ohrožené rostliny.
Pro svou estetickou hodnotu se koniklece 
pěstují jako skalničky a dají se zakoupit.  
Z volné přírody se nesmí vyrývat a přesazo-
vat do skalek, protože se jedná o ohrožený 
druh.
K rezervaci Kamenný vrch se dostane-
te trolejbusem č. 25 nebo autobusem č. 50  
a vystoupíte buď na zastávce Koniklecová 
nebo Oblá a jdete cca 10 minut pěšky.

Dodatek
V porovnání s „Kameňákem“ je z Ochoze 
ještě dostupnější menší lokalita s výskytem 
koniklece velkokvětého, a sice step ve střed-
ní části Stránského skály. Stránská skála je 
oblíbené výletní místo mnoha Brňanů. Jde 
o jedinečnou biologickou, archeologickou  
a paleontologickou lokalitu. Nachází se 
mezi Slatinou a Líšní (zastávka Hviezdosla-
vova trolejbus 31, 33, tramvaj č. 10 koneč-
ná).  Za jasného počasí je z kopce pěkný 
výhled na město s dominantami Petrovem 
a Špilberkem.

-hs-

Obchod nejen pro cyklisty

V rámci naší podnikatelské rubriky jsme 
tentokrát navštívili Cyklosport Stanislav 
Kříž na Brněnské ulici. Pan Kříž jezdil už od 
mládí rád a často na kole, a proto k tomuto 
sportu vedl také svého syna Miloslava. Poté, 
co začal Miloslav se závodní cyklistikou, roz-

hodl se jeho otec, že si otevře obchod s koly 
a cyklistickými doplňky. Vzhledem k tomu, 
že není zrovna snadné se s tak úzkoprofi-
lovým zbožím na vesnici uživit, musel pan 
Kříž sortiment rozšířit.
Kromě jízdních kol a jiných nabízí ve svém 

Foto Jan Havlík
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obchodě také termoprádlo, barvy, papír, 
zámky, struny do sekaček, kliky, spojovací 
materiál a baterie. Co se jízdních kol týká, 
tak se vedle jejich prodeje zabývá také opra-
vami. Cena kol se pohybuje v rozmezí od tří 
do třiceti tisíc. Jinde se prodávají i kola až 
za dvě stě tisíc, ale riziko, že by tak drahé 
kolo zůstalo neprodané na prodejně, si pan 
Kříž nemůže dovolit. Do budoucna uvažu-
je o možném rozšíření prodejny, ale bude 
záležet na tom, jak půjdou obchody. Živnost 
tohoto druhu prý stačí akorát tak na užive-
ní, výrazně zbohatnout se nedá.
Co se zákazníků týká, přicházejí do ochoz-
ského cyklosportu z širokého okolí. Někteří 
prý přijdou již rozhodnuti a za chvíli odchá-
zejí s vybraným kolem, jiní naopak přijdou 
několikrát a před nákupem si vyhlédnuté 
kolo dlouhé minuty prohlížejí.
Pokud uvažujete o nákupu kola na nadchá-
zející sezonu, je prý nejlepší možná doba. 
Nastává totiž období zlevňování loňských 
modelů. Pokud budete dlouho váhat, je 
možné, že loňské modely budou již vypro-
dány a ceny novinek jsou samozřejmě vyšší.
Dnes již netráví pan Kříž na kole tolik času, 
občas si stále rád vyjede a cyklosport sleduje 

také pasivně. Víte, že právě závodníci z toho-
to sportovního odvětví, jako třeba Roman 
Kreuziger (silniční cyklistika) nebo Jaroslav 
Kulhavý a Zdeněk Štybar (cyklokros) patří 
ke světové špičce?
Pokud byste chtěli Cyklosport Kříž navští-
vit, můžete tak učinit ve všední dny mezi 
9. a 11. nebo 14. a 18. hodinou, ve středu je 
otevřeno pouze odpoledne a v sobotu zase 
jen dopoledne. Kdyby byly náhodou dveře 
od obchodu zavřené, stačí zazvonit na zvo-
nek u dveří rodinného domu Křížů.
Webové stránky: http://www.cyklokriz.cz/

-om-

Poradny pro občany

Občanská poradna Brno je nestátní, nezis-
kové občanské sdružení. Svoji poradenskou 
činnost zahájila již v roce 1997 a stala se 
nedílnou součástí nabídky sociálních služeb 
města Brna. Její služby využívají i občané 
celého jihomoravského regionu. Je urče-
na všem lidem, kteří se dostali do obtížné 
životní situace a nedovedou ji řešit vlastními 
silami.
Usiluje o to, aby občané znali svá práva  

a povinnosti, byli schopni vyjádřit své potře-
by a hájit své oprávněné zájmy.

Poskytuje:
-	bezplatné, nezávislé, nestranné a diskrétní 	
	 poradenství
-	praktické, věcné a správné informace
-	kontakty na organizace zaměřené na 	
	 odbornou sociální pomoc
-	intervenci a vyjednávání ve prospěch klienta
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Neposkytuje:
-	bezplatné právní zastoupení
-	komerční záležitosti

Navíc od června 2010 realizuje Občanská 
poradna Brno projekt „Kvalifikované dlu-
hové poradenství“, díky kterému zde mohou 
poskytovat bezplatné poradenství lidem, 
kteří už nejsou schopni splácet své dlu-
hy. Dluhoví specialisté Občanské poradny 
pomáhají v orientaci v otázkách exekucí, při 
vyjednávání s věřiteli, podání insolvenčních 
návrhů či sestavení finančních plánů.
Na poradce Občanské poradny se můžete 
obrátit telefonicky na čísle 545 241 828, 
mailem na poradna.brno@volny.cz nebo 
osobně v konzultačních hodinách Čt: 9:00 
- 13:00, 14:00 - 17:00; Po – St 9:00 - 13:00, 
14:00 - 17:00 jen pro objednané.
Sídlo: Občanská poradna Brno, Anenská  
10, 602 00 Brno

Poradna Rady seniorů
Před šesti lety byla otevřena v Brně porad-
na Rady seniorů ČR. Poradna byla založena 
proto, aby pomáhala seniorům vyrovnat se  
s mnohdy pro ně velmi náročnými požadav-
ky doby. Za dobu trvání požádaly o radu 
stovky klientů.
Jsou zde vyškolení odborníci, kteří poskytu-
jí poradenství v bytových a sociálních otáz-

kách a pomáhají posilovat právní vědomí 
seniorů.
Sídlo poradny je v Domě odborových služeb 
na Malinovského nám. 4 – kancelář 414.
Pokud potřebujete radu, neváhejte porad-
nu navštívit nebo kontaktovat na telefon-
ním čísle 532 269 414 nebo emailové adrese 
poradna.brno@rscr.cz.

Bezplatné právní poradenství
Česká advokátní komora zajišťuje právní 
pomoc osobám, které se nemohou z růz-
ných příčin domoci právní pomoci.
Česká advokátní komora, pobočka Brno, 
organizuje bezplatné právní poradenství 
vždy jednou týdně ve čtvrtek 14:00 – 16:00  
v budově Krajského soudu v Brně, Roosevel-
tova 16, v místnosti 003D. Právní porady se 
ovšem neposkytují v období letních prázd-
nin a v době vánočních svátků. Žadatel  
o právní poradu se musí předem objednat 
telefonicky na čísle 542 514 402 a je ověřen 
podle průkazu totožnosti. Jedná se o krát-
ké informativní porady v délce 15 minut, 
kde se tazatel dozví, jakým způsobem 
může svůj nárok uplatnit. Bezplatné práv-
ní porady nejsou poskytovány ani písemně 
ani telefonicky. Právní poradenství posky-
tují vždy dva advokáti, objednací termí-
ny bývají vždy zaplněny. Webové stánky: 
www.cak.cz

Plesová sezona
	14. 1. 2012: 	 Zahrádkářský ples
	28. 1. 2012: 	 Dětský maškarní ples, začátek ve 13:30
	28. 1. 2012: 	 Skautský ples
	 4. 2. 2012: 	 Divadelní maškarní ples
	18. 2. 2012: 	 Tradiční ochozské ostatky
	25. 2. 2012: 	 Ples březinských hasičů
Všechny plesy se konají od 20:00 v sále Orlovny v Ochozi u Brna, není-li uvedeno jinak.
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Poplatek za zveřejnění 
inzerce v Ochozském 

zpravodaji

A5 (celá strana)	 1000 Kč

A6 (polovina strany)	 500 Kč

Fyzické a právnické osoby se sídlem 
v Ochozi mají nárok na 50% slevu  

z ceny.

V příštích dnech oslaví životní jubileum tito občané naší obce:

Společenská kronika

Dovolujeme si Vás informovat, že od  
1. 12. 2011 je opět otevřena čerpací stanice 
v Ochozi u Brna. Provozovatelem je společ-
nost Silmet. Ve spolupráci s obecním úřa-
dem, jsme pro obyvatele Ochoze a okolních 
obcí připravili možnost získání slevy při 
vydání tankovací karty DFC. Karta po slevě 
stojí 30 Kč včetně DPH. Platnost má 2 roky. 
Umožní při tankování a platbě v hotovosti 
využít slevy ve výši 0,40 Kč z litru pohon-
ných hmot na čerpacích stanicích Silmet 
a 0,30 Kč na ostatních čerpacích stanicích 
akceptujících DFC karty. Těchto čerpacích 
stanic v ČR je více než sto. Jejich počet se 
stále zvyšuje. Po  předložení občanského 
průkazu a kontroly trvalého bydliště bude 
karta na čerpací stanici prodána za zvý-
hodněnou cenu. Poskytnutí slevy za vydá-
ní karty je časově omezeno do  30.3. 2012.  
Otvírací doba čerpací stanice: pondělí – 
neděle 6:00 – 21:00 hod.

Benzinka v naší obci opět 
otevřena

Josef Hloušek	 75 let
Jaroslav Rozsypal	 70 let
Květoslava Suchá	 70 let
Karel Suchý	 70 let
Aloisie Smílková	 80 let
Vladimír Remeš	 70 let

Do dalších let přejeme hodně štěstí, zdraví, přátelství a příjemných okamžiků s blízkými 
lidmi.

redakce

Jaromír Borovička	 70 let
Dagmar Ripperová	 80 let
Františka Chamerová	 80 let
Jiřina Chmelíková	 75 let
Ladislav Kalíšek	 80 let
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Pozvánka na hasičský ples, který se konal v budově dnešního obecního úřadu v roce 1924.

Nabízím bezplatné poradenství a uzavření smluv na pojištění  
nemovitostí, domácností, odpovědnosti v občanském životě a jiné  

dle Vašich potřeb.

Nově otevřená kanceláč ČSOB pojišťovny v Brně, Vinohrady,  
Bzenecká 16.

Termín schůzky dle domluvy.

Telefonní číslo: 608 536 065


